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Πατησίων 76, 104 34 Αθήνα. Tηλ.: 210 8203  178 

E-mail: zoitheof@aueb.gr  

 

ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΑ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΛΟΓΙΣΤΙΚΗΣ Ι 
ΑΣΚΗΣΕΙΣ ΕΠΑΝΑΛΗΠΤΙΚΕΣ 

 

Άσκηση 1η  
H ατομική επιχείρηση ΑΒΓ έχει δύο δραστηριότητες: μία εμπορική και μία παροχής υπηρεσιών. 
Αντικείμενο της εμπορικής της δραστηριότητας είναι το προϊόν Χ. Στη χρήση 20Χ6 έγιναν, μεταξύ των 
άλλων, οι παρακάτω συναλλαγές (όλες με τους συνήθεις όρους της αγοράς): 

1. Μεταβιβασμένα σε προμηθευτή γραμμάτια (για εξόφληση χρέους προς αυτόν) ονομαστικής 

αξίας € 1.200 έληξαν και εισπράχτηκαν κανονικά. 

2. Προεξοφλημένα γραμμάτια ονομαστικής αξίας € 8.000 έληξαν και δεν πληρώθηκαν από τους 

αποδέκτες τους. Η διαμεσολαβούσα τράπεζα τα επέστρεψε στην ΑΒΓ η οποία προχώρησε στη 

διαμαρτύρησή τους. Τα έξοδα διαμαρτύρησης ανήλθαν σε € 500 

3. Στις 30/6/20Χ6 καταστράφηκε ολοσχερώς από φωτιά ένα κτίριο της ΑΒΓ. Το κτίριο είχε 

αγοραστεί την 1/1/20Χ5 αντί € 40.000 και αποσβένονταν με τη μέθοδο σταθερής απόσβεσης 

σε 10 χρόνια. Η υπολειμματική αξία του ήταν ασήμαντη. 

4. Στις 30/1/20Χ6 αγοράστηκαν 1.000 τεμάχια του εμπορεύματος προς € 400 το τεμάχιο. Η 

επιχείρηση κατέβαλε στον προμηθευτή Αυγερίου € 100.000 σε μετρητά ενώ για το υπόλοιπο 

ποσό αποδέχτηκε γραμμάτιο λήξεως 30/4/20Χ6 ονομαστικής αξίας € 315.000. 

5. Στις 31/3/20Χ6 πωλήθηκαν 600 τεμάχια του εμπορεύματος Χ προς € 700 το τεμάχιο στον 

Βασιλείου. Η επιχείρηση εισέπραξε € 200.000 σε μετρητά, ένα γραμμάτιο αποδοχής του 

Βασιλείου ονομαστικής αξίας € 110.000 και λήξεως 31/5/20Χ6 ενώ παραχώρησε πίστωση 

ύψους € 120.000 στον Βασιλείου. 

6. Στις 30/4/20Χ6 εξοφλήθηκαν τα γραμμάτια του Αυγερίου. 

7. Την 1/5/20Χ6 η επιχείρηση πήρε τραπεζικό δάνειο εξάμηνης διάρκειας ύψους € 30.000 με 

ενέχυρο γραμμάτια πελατών της ονομαστικής αξίας € 40.000  

8. Στις 31/5/20Χ6 εισπράχτηκαν τα γραμμάτια του Βασιλείου. 

9. Στις 30/6/20Χ6 αγοράστηκαν 800 τεμάχια του εμπορεύματος Χ προς € 420 το τεμάχιο. Η 

επιχείρηση κατέβαλε στον προμηθευτή Αυγερίου € 180.000 σε μετρητά ενώ για το υπόλοιπο 

ποσό αποδέχτηκε γραμμάτιο λήξεως 31/3/20Χ7 ονομαστικής αξίας € 192.000. 

10. Στις 1/9/20Χ6 πωλήθηκαν 600 τεμάχια του εμπορεύματος Χ προς € 730 στον Γεωργίου. Το 

αντίτιμο της πώλησης εισπράχτηκε κατά το ήμισυ με μετρητά ενώ για το υπόλοιπο 

παραχωρήθηκε ισόποση πίστωση. 

11. Την 1/9/20Χ6 αγοράστηκαν 20.000 μετοχές της ΕΤΕ προς € 5 την μετοχή, με μετρητά. 

12. Στις 20/9/20Χ6, η ΕΤΕ ανακοίνωσε μέρισμα € 2 ανά μετοχή. 

13. Την 1/10/20Χ6 εισπράχτηκε το μέρισμα της ΕΤΕ. 

14. Στις 15/10/20Χ6 πωλήθηκαν 3.000 μετοχές της ΕΤΕ προς € 7 την μετοχή με μετρητά. 

15. Στις 31/10/20Χ6 η επιχείρηση ενημερώθηκε από την τράπεζα για τα παρακάτω: 

i. Οι τόκοι του δανείου ανήλθαν σε € 2.000. 

ii. Γραμμάτια ονομαστικής αξίας € 25.000 έληξαν και εισπράχτηκαν κανονικά. 
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iii. Γραμμάτια ονομαστικής αξίας € 15.000 έληξαν, δεν πληρώθηκαν και επεστράφησαν 

στην επιχείρηση. 

16. Στις 15/11/20Χ6 αγοράστηκαν £ 10.000 με ισοτιμία £ = 1,3 Ευρώ. 

17. Τραπεζικά ομόλογα ονομαστικής αξίας € 10.000 έληξαν στις 30/11/20Χ6 και το σχετικό ποσό 

κατατέθηκε στον λογαριασμό όψεως της επιχείρησης. Τα ομόλογα είχαν αγοραστεί την 

1/12/20Χ5 (ημερομηνία έκδοσης) αντί € 10.000 και είχαν ένα σταθερό επιτόκιο 12%. 

 

 

Συμπληρωματικές Πληροφορίες: 

1. Η επιχείρηση παρακολουθεί τα αποθέματά της με την μέθοδο FIFO σε καθεστώς διαρκούς 

απογραφής. 

2. Η καθαρή αξία ρευστοποίησης του εμπορεύματος Χ στις 31/12/20Χ6 εκτιμήθηκε σε € 410. Τη 

χρήση 20Χ6 δεν υπήρχε αρχικό απόθεμα του εμπορεύματος Χ και η επιχείρηση εφαρμόζει για 

τη λογιστική παρακολούθηση των αποθεμάτων διαρκής απογραφή.  

3. Η εύλογη της μετοχής της ΕΤΕ στις 31/12/20Χ6 εκτιμήθηκε σε € 4 την μετοχή. 

4. Η ισοτιμία της λίρας στις 31/12/20Χ6 ανήλθε σε £ = 1,4 €. 

5. Ο πελάτης Βασιλείου χαρακτηρίστηκε επισφαλής με πιθανό ποσοστό απώλειας 70%. 

 

Ζητούνται: 

1. Διενεργείστε τις ημερολογιακές εγγραφές που προκύπτουν από τα παραπάνω γεγονότα. 

2. Διενεργείστε τις ημερολογιακές εγγραφές προσαρμογής των λογαριασμών στα δεδομένα της 

απογραφής της 31/12/20Χ6. 

3. Προσδιορίστε με ημερολογιακές εγγραφές το μικτό αποτέλεσμα και το αποτέλεσμα της 

χρήσεως 20Χ6. 

 

 

Άσκηση 2η  

H ατομική επιχείρηση ΑΒΓ ασχολείται με το εμπόριο ειδών πληροφορικής και την παροχή 

σχετικών υπηρεσιών. Διενεργείστε τις εγγραφές προσαρμογής των λογαριασμών για τη 

χρήση 20Χ6 καθώς και αυτές προσδιορισμού του μικτού κέρδους λαμβάνοντας υπόψη τις 

παρακάτω πληροφορίες: 

1. Για την λογιστική παρακολούθηση των αποθεμάτων η επιχείρηση εφαρμόζει 

περιοδική απογραφή και αποτιμά τα αποθέματα με την μέθοδο του μέσου σταθμικού 

κόστους. 

2. Η επιχείρηση εμπορεύεται το είδος P. Το αρχικό απόθεμα αποτελείται από 20 μονάδες 

τιμής κτήσεως € 50 την μονάδα. Στην χρήση 20Χ6 αγοράστηκαν 80 μονάδες προς € 

55 την μονάδα και 80 μονάδες προς € 60 την μονάδα. Στην απογραφή της 31/12/20Χ6 

τα αποθέματα στην αποθήκη αποτελούνται από 30 μονάδες των οποίων η τιμή 

ρευστοποίησης ανέρχεται σε € 55 την μονάδα. 

3. Οι συνολικές ακαθάριστες πωλήσεις εμπορευμάτων ανήλθαν σε € 45.000 και οι 

επιστροφές πωλήσεων σε € 400. 

4. Κατά τη διάρκεια της χρήσεως 20Χ6, η επιχείρηση είχε αγοράσει $ 1.000 με ισοτιμία $ 

= € 1. Στις 31/12/20Χ6, η τρέχουσα ισοτιμία του USD ανέρχεται σε $ 1 =€ 1,2. 

5. Η επιχείρηση είχε στην  κατοχή της 1.000 μετοχές του ΟΤΕ οι οποίες αγοράστηκαν 

προς € 2 την μετοχή και οι οποίες στις 31/12/Χ6 διαπραγματεύονταν προς € 1,8 

/μετοχή. Αυτή η τιμή θεωρήθηκε ότι αποτελεί την εύλογη αξία της μετοχής. 
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6. Λόγω του δυσμενούς οικονομικού περιβάλλοντος η επιχείρηση αποφάσισε να 

σχηματιστούν προβλέψεις για επισφαλείς απαιτήσεις, για πρώτη φορά, σε ύψος 10% 

του υπολοίπου του λογαριασμού πελάτες. Οι συνολικές πωλήσεις της επιχείρησης 

μέσα στη χρήση ανήλθαν σε € 45.000 από τις οποίες, το 50% εισπράχτηκε σε μετρητά, 

για το 25% οι πελάτες αποδέχτηκαν γραμμάτια και για το υπόλοιπο είχε παρασχεθεί 

πίστωση. Οι επιστροφές πωλήσεων της ίδιας χρήσης ανήλθαν σε € 400 και μείωσαν 

τις απαιτήσεις έναντι πελατών. 

7. Αποφασίστηκε η αλλαγή της μεθόδου υπολογισμού των αποσβέσεων στα μεταφορικά 

μέσα σε αυτή του αθροίσματος των ψηφίων των ετών ωφέλιμης ζωής. Τα μεταφορικά 

μέσα είχαν αγοραστεί την 1/1/20Χ5 αντί € 10.000 και αποσβένονταν με τη σταθερή 

μέθοδο σε 10 χρόνια. Η υπολειμματική αξία των ήταν ασήμαντη. 

 

Άσκηση 3η  

H ατομική επιχείρηση ΑΒΓ ασχολείται με το εμπόριο ειδών πληροφορικής και την παροχή 

σχετικών υπηρεσιών. Απεικονίστε με ημερολογιακές εγγραφές τα παρακάτω γεγονότα που 

συνέβησαν στη χρήση 20Χ6 υποθέτοντας ότι όλες οι συναλλαγές έγιναν με τους συνήθεις 

όρους της αγοράς: 

1. Προεξοφλημένα γραμμάτια ονομαστικής αξίας € 500 έληξαν και εισπράχτηκαν 

κανονικά. 

2. Έντοκα γραμμάτια ονομαστικής αξίας € 2.000 έληξαν στις 31/8/20Χ6 και το σχετικό 

ποσό κατατέθηκε στον λογαριασμό όψεως της επιχείρησης. Τα έντοκα γραμμάτια 

είχαν αγοραστεί 1/3/20Χ6 (ημερομηνία έκδοσης) αντί € 1.890. 

3. Μεταχρονολογημένες επιταγές πληρωτέες ονομαστικής αξίας € 2.400 έγιναν ληξι-

πρόθεσμες και κατατέθηκαν στον λογαριασμό όψεως της επιχείρησης από τους 

κομιστές των. 

4. Στις 30/9/20Χ6 αυτοκίνητο της επιχείρησης τράκαρε και καταστράφηκε ολοσχερώς. 

Το αυτοκίνητο είχε αγοραστεί την 1/1/20Χ5 αντί € 5.000 και αποσβένονταν με τη 

σταθερή μέθοδο σε 10 χρόνια. Η υπολειμματική αξία του ήταν ασήμαντη. 

5. Στις 30/9/20Χ6 πωλήθηκαν εμπορεύματα αντί € 5.000. Το αντίτιμο της πώλησης 

εισπράχτηκε κατά το ήμισυ με μετρητά ενώ για το υπόλοιπο ποσό ο αγοραστής 

αποδέχθηκε γραμμάτια ετήσιας διάρκειας. Στα γραμμάτια ενσωματώθηκε τόκος € 

250. 

6. Η επιχείρηση είχε πάρει την 1/5/20Χ6 τραπεζικό δάνειο εξάμηνης διάρκειας ύψους € 

1.300 με ενέχυρο γραμμάτια ονομαστικής αξίας € 1.500. Στις 31/10/20Χ6 η επιχείρηση 

ενημερώθηκε από την τράπεζα για τα παρακάτω: 

i. Οι τόκοι του δανείου ανήλθαν σε € 78. 

ii. Πέρα των τόκων η τράπεζα χρέωσε την επιχείρηση με διαχειριστικά έξοδα 

ύψους € 5. 

iii. Γραμμάτια ονομαστικής αξίας € 1.300 έληξαν και εισπράχτηκαν κανονικά. 

iv. Γραμμάτια ονομαστικής αξίας € 200 έληξαν, δεν πληρώθηκαν και 

επεστράφησαν στην επιχείρηση. Η επιχείρηση προχώρησε στη διαμαρτύρηση 

αυτών των γραμματίων. 

7. Πωλήθηκαν 1.200 μετοχές του ΟΤΕ προς € 2,5 την μία. Οι μετοχές είχαν αγοραστεί 

προς € 2 την μία. Για την πώληση, ο χρηματιστής της επιχείρησης χρέωσε έξοδα ύψους 

€ 30. 
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8 Έληξαν και εισπράχτηκαν γραμμάτια ονομαστικής αξίας € 2.950 στα οποία είχε 

ενσωματωθεί τόκος ύψους € 450. Έληξαν και εισπράχτηκαν γραμμάτια 

ονομαστικής αξίας € 2.950 στα οποία είχε ενσωματωθεί τόκος ύψους € 450. 

 


